

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ
ΠΑΡΑΤΑΞΙΑΚΑ

■ ΣΜ-ΗΒΕ: ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΘΕΜΕΛΙΑΚΕΣ ΓΕΙΩΣΕΙΣ



Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος (ΣΜ-ΗΒΕ) στα πλαίσια σειράς εκδηλώσεων που προγραμματίσει για το χώρο της Βόρειας Ελλάδας, διοργάνωσε ημερίδα στην Αλεξανδρούπολη με θέμα: «**Θεμελιακές Γειώσεις**», με χορηγό τη ΔΕΗ Α.Ε.. Η ημερίδα πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 16 Δεκεμβρίου 2009 στην αίθουσα εκδηλώσεων του ξενοδοχείου Alexander Beach Hotel. Χαρακτηριστική ήταν η μεγάλη προσέλευση μελών του Συλλόγου αλλά και άλλων ενδιαφερομένων για το αντικείμενο της ημερίδας τεχνικών.

Η ημερίδα διοργανώθηκε από το Σύλλογο με συνδιοργανωτές τη ΔΕΗ Α.Ε., το Π.Τ. Έβρου του ΠΣΔΜ-Η, καθώς και το ΤΕΕ Θράκης.

Το πρόγραμμα της ημερίδας είχε ως εξής:

• Εισήγηση ΣΜΗΒΕ:

Γεώργιος Τρασάνιδης - Ηλεκ/γος Μηχανικός, Γ. Γ. ΣΜΗΒΕ

«**Θεμελιακές Γειώσεις: Νομοθετικό & Κανονιστικό πλαίσιο**»

• Εισηγήσεις ΔΕΗ:

Νικόλαος Τακόλας - Μηχ/γος-Ηλεκ/γος Μηχανικός, Τομεάρχης Τεχνικών Εργασιών Δικτύων ΔΕΗ Περιφ. Μακ.- Θράκης

1. «**Συνεργασία γειώσεων καταναλωτών - ΔΕΗ**»

2. «**Κανονιστικά θέματα μεταξύ ΔΕΗ - Κατασκευαστών**»

Μετά το τέλος των εισηγήσεων ακολούθησε πλούσιος διάλογος με πολύ ενδιαφέρουσες και επί της ουσίας του θέματος ερωτήσεις από τους παρευρισκόμενους προς τους εισηγητές και αντίστοιχες τεκμηριωμένες απαντήσεις.

Ο Σύλλογος Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος θεωρεί ως ιδιαίτερα σημαντικό το θέμα της εφαρμογής των θεμελιακών Γειώσεων, όπως και οποιασδήποτε άλλης εφαρμογής που έχει σχέση πρώτιστα με την ασφάλεια και την ποιότητα ζωής των καταναλωτών, καθώς και με την ποιότητα, γενικά, και την ασφάλεια των εγκαταστάσεων.

Ο ΣΜΗΒΕ δεσμεύεται να συνεχίσει με ανάλογες ενέργειες και δράσεις προς την κατεύθυνση αυτή. Επίσης, ευχαριστεί θερμά όλους τους παρευρισκόμενους και όσους συμμετείχαν στη διοργάνωση για τον ιδιαίτερο τόνο που έδωσαν με τη μεγάλη τους προσέλευση και ενδιαφέρον και ενημερώνει ότι οι εισηγήσεις της ημερίδας έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Συλλόγου.

■ ΣΜ-ΗΒΕ: ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Μηχανολόγων - Ηλεκτρολόγων Βορείου Ελλάδος, με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση πληροφορήθηκε την τοποθέτηση του συναδέλφου **Γιάννη Οικονομίδη**, ο οποίος χρημάτισε με επιτυχία και Πρόεδρος του Συλλόγου μας, στη θέση του Γεν. Γραμματέα του Υπουργείου Υποδομών Μεταφορών & Δικτύων και του απευθύνει τις πιο ειλικρινείς του ευχές για μια επιτυχημένη και καρποφόρα θητεία στη νέα θέση ευθύνης που ανέλαβε, πιστεύοντας ακράδαντα ότι θα ανταποκριθεί με επιτυχία στο έργο του για το καλό της κοινωνίας και της ανάπτυξης του τόπου μας.

■ ΣΠΜΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΕΙΔ. Γ. ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΔΑΤΩΝ

Τη Δευτέρα 11-1-2010 ο Πρόεδρος του Σ.Π.Μ.Ε. Ν. Ζυγούρης, η Β' Αντιπρόεδρος Κ. Κώστα και ο Γεν. Γραμματέας Χ. Πανουσόπουλος συναντήθηκαν με τον Ειδικό Γραμματέα Κεντρικής Υπηρεσίας Υδάτων κ. **Α. Ανδρεαδάκη**.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Ειδικής Γραμματείας, όπως η ανάδειξη του ρόλου και η συμμετοχή του Πολιτικού Μηχανικού σε μελέτες και έργα προστασίας περιβάλλοντος και διαχείρισης νερού, η διοργάνωση ημερίδων και συνεδρίων σε θέματα προστασίας περιβάλλοντος, νέων τεχνολογιών διαχείρισης και επεξεργασίας πόσιμου νερού και αποβλήτων, και γενικότερα η ανάδειξη του έργου του Πολιτικού Μηχανικού στη διαχείριση Υδάτινων Πόρων και Έργων Υποδομής.

Συζητήθηκε επίσης η δυνατότητα διοργάνωσης θεματικών ημερίδων στην περιφέρεια με σκοπό την ανάδειξη των προβλημάτων της κάθε περιοχής σε θέματα διαχείρισης νερού, μόλυνσης υδάτων, επεξεργασίας αποβλήτων κ.λ.π..

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με τη δέσμευση ότι στο μέλλον θα υπάρξει επικοινωνία, διάλογος και συνεργασία της Ειδικής Γραμματείας με τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών.

■ ΣΠΜΕ: ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ Γ.Γ. ΥΠΕΣΔΑ

Την Τετάρτη 13/1/10 ο Πρόεδρος του Σ.Π.Μ.Ε. Ν. Ζυγούρης, και ο Αναπλ. Γενικός Γραμματέας Μ. Φώλας συναντήθηκαν με τη Γενική Γραμματέα του ΥΠΕΣΔΑ κ. Μπεργελέ .

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα που αφορούν τους Πολιτικούς Μηχανικούς και εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Γενικής Γραμματείας, όπως οι προοπτικές των συναδέλφων μηχανικών που εργάζονται με συμβάσεις στο πρόγραμμα Θυσίας, το μέλλον για τους συναδέλφους μηχανικούς των τεχνικών υπηρεσιών των Δήμων που συνενώνονται και των Νομαρχιών που καταργούνται. Συζητήθηκε ο τρόπος παρακολούθησης των έργων που εκτελούνται και θα εκτελούνται από τους Δήμους, η ανάγκη εκσυγχρονισμού των υπηρεσιών του ΥΠΕΣΔΑ και δημιουργία μιας διεύθυνσης project control που θα ενημερώνει σε πραγματικό χρόνο την πορεία του προϋπολογισμού του ΥΠΕΣΔΑ.

Συζητήθηκε επίσης η δυνατότητα διοργάνωσης θεματικών ημερίδων στην περιφέρεια στα πλαίσια των διαδικασιών διαβούλευσης διαχειριστικών σχεδίων κ.λ.π. [πχ πρόγραμμα ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ, Τομεακό πρόγραμμα ΕΣΠΑ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ] με σκοπό την ανάδειξη των προβλημάτων της κάθε περιοχής.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με την δέσμευση ότι στο μέλλον θα υπάρξει επικοινωνία, διάλογος και συνεργασία της Γενικής Γραμματείας με τον Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας.

■ ΕΜΔΥΔΑΣ: ΕΠΙΛΟΓΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΩΝ

Προς τον Πρύτανι Α.Π.Θ. κ. Αναστάσιο Μάνθο: «Αξιότιμε κ. Πρύτανι.

Με παλαιότερο έγγραφο (23/14-09-2009) η Ένωση Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών (ΕΜΔΥΔΑΣ) σας ενημέρωσε καταγγέλλοντας απόφαση της συνεδρίασης (140/17-02-2009/ 27-04-2009) του Κ.Υ.Σ. του Α.Π.Θ.

Με το έγγραφο μας καταγγέλλθηκε η επιλογή για τη θέση του Προϊσταμένου του «Τμήματος Λειτουργίας Εγκαταστάσεων» υπαλλήλου κατώτερης βαθμίδας εκπαίδευσης (Τ.Ε.) αντί των διπλωματούχων Μηχανικών συναδέλφων μας βαθμίδας εκπαίδευσης (Π.Ε.) οι οποίοι διαθέτουν σαφώς ανώτερα προσόντα.

Λάβαμε απάντηση (1572/5-11-2009) που υπογράφεται από τον Πρόεδρο του Κ.Υ.Σ. κ. Βάιο Μπαμπλέκη, με την οποία μας γνωστοποιεί ότι, αναγνωρίζει μεν το δικαίωμα του συλλογικού μας οργάνου για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μελών του αλλά συγχρόνως θεωρεί την Ένωσή μας «αναρμοδία, μη δίκαια και μη αντικειμενική» και τις καταγγελίες μας «αβάσιμες, αόριστες και ανακριβείς» χωρίς όμως να αναφέρεται οτιδήποτε να έχει σχέση με το γεγονός που καταγγέλλθηκε.

Σχετικά επιθυμούμε να αναφέρουμε συγκεκριμένα τα ακόλουθα:

1) Στην απάντηση του κ. Μπαμπλέκη γίνεται αναφορά στο ότι «Ο συνδυασμός των διατάξεων των άρθρων 97 παρ. (δ) του Ν. 3528/2007 και 13 του Π.Δ. 206/2005 δίδει τη δυνατότητα στο Κ.Υ.Σ. να επιλέξει ως προϊστάμενο είτε κατηγορίας ΠΕ είτε κατηγορίας ΤΕ Μηχανικών».

2) Στην ίδια επιστολή δε γίνεται όμως καμία αναφορά στην **εγκύκλιο ΔΟΑ/Φ13/180/ οικ.15725/18-06-07 του ΥΠΕΣΔΑ με την οποία ερμηνεύτηκε το ως άνω άρθρο 97 του Ν. 3528/2007** αν και στο έγγραφο της Ένωσής μας υπήρχε σαφής αναφορά στην εν λόγω εγκύκλιο.

3) Συγκεκριμένα ειδικά στην παρ. 4 της ανωτέρω εγκυκλίου αναφέρεται: «δεν είναι επιτρεπτό να συντρέχουν για την ίδια θέση προϊσταμένων υπάλληλοι διαφόρων κατηγοριών επί ίσους όρους. Όπως έχει γνωμοδοτήσει σχετικά το Συμβούλιο της Επικρατείας, κατά την έννοια της ανωτέρω διατάξης, ερμηνευομένης σύμφωνα με τις συνταγματικές αρχές της ισότητας και της αξιοκρατίας στη Δημόσια Διοίκηση, όπου προβλέπεται από τους οικείους οργανισμούς η πλήρωση θέσης προϊσταμένου από υπαλλήλους περισσότερων κατηγοριών, προηγούνται οι υπάλληλοι της ανώτερης κατηγορίας και ακολουθούν οι των άλλων κατηγοριών. Συνεπώς είναι επιτρεπτή η πλήρωση θέσεων προϊσταμένων οργανικών μονάδων από υπαλλήλους κατώτερης, κατά τη διαβάθμιση που εισάγεται στον Υπαλληλικό κώδικα, κατηγορίας, **μόνο εφόσον δεν είναι δυνατή η πλήρωση των θέσεων αυτών από υπαλλήλους ανώτερης κατηγορίας** (Πρακτικό Επεξεργασίας του Συμβουλίου της Επικρατείας αριθμ. 235/2005)».

4) Σύμφωνα με τα ανωτέρω δεν είναι δυνατόν να ορίζεται προϊστάμενος υπαλλήλου διπλωματούχου μηχανικού (ΠΕ) υπάλληλος κατηγορίας (ΤΕ).

5) Θεωρούμε ότι η μη αναφορά του κ. Μπαμπλέκη στο περιεχόμενο της εν λόγω ερμηνευτικής εγκυκλίου δεν είναι τυχαία παράληψη.

6) Τέλος η μη τακτοποίηση του θέματος θα μας υποχρεώσει να αναφέρουμε το πρόβλημα στους ελεγκτές δημόσιας Διοίκησης για τα περαιτέρω. Κατόπιν όλων όσων αναφέραμε παρακαλούμε κ. Πρύτανι να επιληφθείτε προσωπικώς ο ίδιος του θέματος και να φροντίσετε για την άρση των επιζημιών για τη Δημόσια Διοίκηση αποφάσεων του ΚΥΣ του ΑΠΘ.»

■ ΣΕΜΠΧΠΑ: ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΟΛΟΜΕΛΕΙΑΣ

Ο Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Περιφερειακού Τμήματος Βόρειας Ελλάδας του Συλλόγου Ελλήνων Μηχανικών Πολεοδομίας, Χωροταξίας & Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΣΕΜΠΧΠΑ) καλεί τα μέλη του σε τακτική Ολομέλεια, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στον Εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Τμήματος, το **Σάββατο 20 Φεβρουαρίου 2010** και ώρα **11.30 π.μ.** στην αίθουσα της Ένωσης Δημοσιοϋπαλληλικών Οργανώσεων Θεσσαλονίκης (ΕΔΟΘ), Προξένου Κορομηλά 51, 4^{ος} όροφος.

Θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Επαγγελματικά θέματα
2. Απολογισμός πεπραγμένων της Δ.Ε. για το έτος 2009
3. Οικονομικός απολογισμός 2009 και Προϋπολογισμός – Σχέδιο Δράσης 2010

Μετά το πέρας της Ολομέλειας θα ακολουθήσει κοπή πίτας για το 2010.

■ ΣΤΕΒ: ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Ο ΣΤΕΒ καλεί τους ενδιαφερόμενους Μηχανικούς, μέλη και μη του Συλλόγου, σε ενημερωτική συνάντηση, η οποία διοργανώνεται την **Παρασκευή 26 Φεβρουαρίου 2010** και ώρα **19.00** στο **Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Θεσσαλονίκης (ΕΚΘ, Αριστοτέλους 32, 546 31, Θεσσαλονίκη)**.

Κλιμάκιο του Δ.Σ. του ΣΤΕΒ θα ενημερώσει για τις δραστηριότητες του Συλλόγου και θα συζητήσει με τους συναδέλφους **εργασιακά, επαγγελματικά και ασφαλιστικά ζητήματα** που απασχολούν τους Μηχανικούς των βιομηχανικών επιχειρήσεων όλης της χώρας.

■ Α.Κ.Μ.Η.: ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΩΝ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ

Η Ανεξάρτητη Κίνηση Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων (ΑΚΜΗ) με αίσθημα ευθύνης και μετά τη γνωστοποίηση του προς δημόσια διαβούλευση σχεδίου νομοθετικού πλαισίου για τις ενεργειακές επιθεωρήσεις κτιρίων, τοποθετείται ως ακολούθως:

- Θεωρούμε, κατ' αρχήν, ότι η ενεργοποίηση των Ενεργειακών Επιθεωρήσεων μπορεί να συμβάλει αποφασιστικά στην αλλαγή της νοοτροπίας για την αναβάθμιση της ποιότητας των κτιρίων και ιδιαίτερα αυτήν των εγκαταστάσεων, προς όφελος των πολιτών και του Περιβάλλοντος. Συγχρόνως εκτιμούμε, ότι μπορεί να προσφέρει διέξοδο στους μηχανικούς και σε επιχειρήσεις του κλάδου από τα προβλήματα της οικονομικής κρίσης αλλά και να συμβάλει στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των υπηρεσιών και των προϊόντων τους.

Οι παρατηρήσεις μας σχετικά με το ΠΔ των Ενεργειακών Επιθεωρητών το οποίο τέθηκε σε διαβούλευση είναι οι εξής:

- Διαπιστώνουμε με έκπληξη ότι προωθείται η λογική του «όλοι για όλα». Υποστηρίζουμε ότι **δεν μπορεί όλοι οι Μηχανικοί (και οι Πτυχιούχοι με προϋποθέσεις) να πραγματοποιούν όλες τις επιθεωρήσεις ακόμα και λεβήτων και εγκαταστάσεων θέρμανσης και κλιματισμού.** Η λογική αυτή καταστρατηγεί κάθε έννοια επαγγελματικών δικαιωμάτων και φυσικά ισοπεδώνει τίτλους σπουδών και επιστημονικό – γνωστικό αντικείμενο. Δεν είναι δυνατόν με έναν κύκλο εκπαιδευτικού προγράμματος λίγων ωρών, άλλες ειδικότητες Μηχανικών, να αποκτούν το απαραίτητο υπόβαθρο γνώσεων για επιθεώρηση εγκαταστάσεων μεγάλης εγκατεστημένης ισχύος, με πολύπλοκους αυτοματισμούς και λειτουργίες. Δηλαδή υπόβαθρο γνώσεων Μηχανολόγων, Ηλεκτρολόγων που αποκτήθηκε στη διάρκεια πενταετών σπουδών.

Προτείνουμε να ενταχθούν οι Ενεργειακές Επιθεωρήσεις στην κατηγοριοποίηση των εγκαταστάσεων. Προτείνουμε επιπλέον να εξετασθεί σοβαρά και με ευνοϊκή αντιμετώπιση, το ενδεχόμενο ένταξης στο μητρώο νέων Μηχανικών, με αποδεδειγμένες μεταπτυχιακές γνώσεις στο ανωτέρω θέμα.

- **Σχετικά με τις προσωρινές άδειες** για περίοδο 8 μηνών, δεν προσδιορίζονται οι τομείς επαγγελματικής εμπειρίας των 10 τουλάχιστον ετών. Το ερώτημα μας δηλαδή είναι σε ποιο πεδίο επαγγελματικής απασχόλησης και εμπειρίας θα κριθεί ότι Μηχανικός άλλης ειδικότητας, πλν Μηχανολόγου, Ηλεκτρολόγου, και μάλιστα χωρίς την ολιγόωρη εκπαίδευση, ως ειδικός να του χορηγηθεί η προσωρινή άδεια για τις επιθεωρήσεις λεβήτων – θέρμανσης και κλιματισμού.

Προτείνουμε τη χορήγηση προσωρινών αδειών για τις επιθεωρήσεις λεβήτων – θέρμανσης και κλιματισμού μόνον σε Μηχανολόγους, Ηλεκτρολόγους με αποδεδειγμένη εμπειρία 7 ετών.

- **Το όριο των 1000 m²** που τίθεται για τις επιθεωρήσεις λεβήτων – θέρμανσης και κλιματισμού για τις κατοικίες το κρίνουμε ως αντιεπιστημονικό, καθώς δε λαμβάνει υπόψη στοιχεία εγκατεστημένης ισχύος και ούτε μπορεί να δικαιολογηθεί η διαφορά αντιμετώπισης μεταξύ 999m² και 1001m².

Προτείνουμε ως διαχωριστικά όρια, τα όρια που περιλαμβάνονται στην αντίστοιχη νομοθεσία κατηγοριοποίησης εγκαταστάσεων.

- **Η υποχρέωση για ενεργειακές επιθεωρήσεις** περιορίζεται σε νέα ή ριζικά ανακαινιζόμενα υφιστάμενα κτίρια, καθώς και κατά την πώληση και μίσθωση κτιρίων ή τμημάτων αυτών.

Προτείνουμε να περιλαμβάνονται και οι περιπτώσεις κτιρίων που στεγάζουν επαγγελματικές δραστηριότητες που προβαίνουν σε ανανεώσεις αδειών λειτουργίας, ή πρόκειται να ενταχθούν σε αναπτυξιακού νόμου.

- **Σχετικά με την αντικατάσταση της μελέτης θερμομόνωσης με τη μελέτη ενεργειακής απόδοσης,**

1. Αναρωτιόμαστε, στην περίπτωση που θα συντάσσεται από Μηχανικό άλλης ειδικότητας (πλν Μηχανολόγου, Ηλεκτρολόγου), πως αυτή θα περιλαμβάνει τμήματα υπολογισμών εγκαταστάσεων, όταν, ενδεχομένως, αυτά θα ξεπερνούν τα προβλεπόμενα όρια και επομένως θα εμπίπτουν αποκλειστικά στα επαγγελματικά δικαιώματα του Κλάδου μας.

Προτείνουμε και πάλι τα όρια που περιλαμβάνονται στην αντίστοιχη νομοθεσία κατηγοριοποίησης εγκαταστάσεων.

2. Ως γνωστόν, σε νέα κτίρια κάτω των 3 ορόφων, 300m² και 1300m³, δεν απαιτείται η μελέτη ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων προκειμένου για την έκδοση οικοδομικής άδειας. Εύλογο το ερώτημα, πως θα περιληφθούν αντίστοιχα τμήματα υπολογισμών.

Προτείνουμε επιτέλους να καταργηθούν τα ανωτέρω ακατανόητα και αντιεπιστημονικά όρια. Οι νέες περιβαλλοντικές απαιτήσεις και η εξέλιξη της τεχνολογίας των εγκαταστάσεων απαιτούν την υποχρέωση μελετών Η/Μ εγκαταστάσεων από μηδενική βάση.

- **Το περιεχόμενο του εκπαιδευτικού προγράμματος,** με δεδομένα τα όρια κατηγοριοποίησης εγκαταστάσεων, γίνεται αντιληπτό ότι δεν μπορεί να είναι κοινό για όλες τις ειδικότητες Μηχανικών στις επιθεωρήσεις λεβήτων – θέρμανσης και κλιματισμού.

Προτείνουμε το ΤΕΕ να πρέπει να εξασφαλίσει προσόντα εκπαιδευτών αντίστοιχα με τα προγράμ-

ματα εκπαίδευσης επιθεωρητών.

- **Σχετικά με τη δημιουργία του μητρώου επιθεωρητών από την Ε.Υ.ΕΠ.Ε.Ν.** με γνωμοδότηση Γ.Ε.Π.Ε.Ε.

Προτείνουμε αυτό να αναρτάται, προς αποφυγή φαινομένων εξαπάτησης των πολιτών.

- **Σχετικά με τον καθορισμό αμοιβών,** δηλώνουμε ότι δε θα δεχτούμε αυτές να κινηθούν κάτω από τα όρια αξιοπρέπειάς μας. Αλλιώς θα εξελιχθεί σε μία γραφειοκρατική διαδικασία που όχι μόνο θα απαξιώσει τους Μηχανικούς στην κοινωνία, αλλά θα καταλήξει καθάρια σε μηχανισμό απόδοσης ευθυνών (εξιλαστήρια θύματα Μηχανικοί) μέσω δηλώσεων και σφραγίδων.

Προτείνουμε να θεσπισθούν κατώτατα όρια και να ληφθεί υπόψη η ιδιαιτερότητα και πολυπλοκότητα κάθε κτιρίου, το ύψος εγκατεστημένης ισχύος και η εξειδικευμένη παρεχόμενη γνώση.

Το θέμα των Ενεργειακών Επιθεωρήσεων **αποτελεί πρόκληση για το ΤΕΕ** και για το Τεχνικό Επιστημονικό δυναμικό της χώρας μας. Αποτελεί πρόκληση για την Πολιτεία, που ανήγγειλε επανειλημμένα τους στόχους της για «πράσινη ανάπτυξη». Χωρίς συμψηφισμούς του «όλοι για όλα», οφείλουμε όλοι μας υπεύθυνα να ανταποκριθούμε, με σεβασμό στην κοινωνία αλλά και στην επαγγελματική μας αξιοπρέπεια.

■ ΔΚΜΗ-ΔΑΠ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ: ΚΟΠΗ ΠΙΤΑΣ



Στις 17 Ιανουαρίου 2010 πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της ΔΚΜη-ΔΑΠ Κεντρικής Μακεδονίας. Αυτή τη φορά η παράταξη μας, φιλοξενήθηκε στο ζεστό χώρο του **Bar-Restaurant Omilos**, στη Θεσσαλονίκη.

Το παρών στην εκδήλωση έδωσαν το σύνολο των στελεχών και φίλων της παράταξης. Την πίτα έκοψε ο **Αντιπρόεδρος της Δ.Ε του ΤΕΕ/ΤΚΜ Χ. Βλαχοκόστας** ο οποίος μετά τις ευχές για ένα δημιουργικό έτος υγεία και ευτυχία, αναφέρθηκε, μεταξύ άλλων και στην εντατικοποίηση των προσαρτημάτων της παράταξης, να συμβάλει με εποικοδομητικό τρόπο στο σύνολο των προβλημάτων των Μηχανικών.

Υποδεχόμαστε το νέο έτος με μία ξεκάθαρη δέσμευση: Θα είμαστε όλοι εδώ και πάλι το 2010, ΠΑΡΟΝΤΕΣ. Σταθεροί στις αρχές και στις ιδέες μας. Χωρίς το άγχος της πολιτικής παρουσίας και επιβίωσης γιατί πολύ απλά δε μας χαρίστηκε τίποτα. Με ανοιχτή σκέψη μακριά από συντηρητικές λογικές και διαχωρισμούς ειδικοτήτων που μόνο διχάζουν, πολώνουν και πολύ περισσότερο είναι μακριά από τη φιλελεύθερη ιδεολογία.

Η Εκτελεστική Γραμματεία η Κεντρική Επιτροπή και τα στελέχη της ΔΚΜη-ΔΑΠ Κεντρικής Μακεδονίας εύχονται ολόψυχα σε όλους τους συναδέλφους και τις οικογένειες τους υγεία, ευτυχία και επιτυχία.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ 2010 ■